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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Λήμνου 
Ιεροθέου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και ξεχωριστή μεγαλοπρέπεια 
εορτάστηκε εφέτος στο ιστορικό νησί μας η ετήσια μνήμη του 
εν Αγίοις Πατρός ημών Ιεροθέου, Α’ Επισκόπου Αθηνών, 
μαθητού και διαδόχου του Πρωτοκορυφαίου Αποστόλου των 
Εθνών Παύλου, ημέρα κατά την οποία ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, άγει τα σεπτά 
ονομαστήριά του.

Αναλυτικότερα, την παραμονή της εορτής, Παρασκευή, 3 Οκτωβρίου 2025, 
τελέσθηκε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, στον περικαλλή Ιερό 
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Μητροπολιτικό Ναό της Παναγίας Τριάδος Μυρίνης, προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, ενώ συγχοροστάτησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος και ο εορτάζων Σεβ. κ. 
Ιερόθεος.

Προ του πέρατος του Εσπερινού, ο Σεβ. κ. Ιερόθεος καλωσόρισε με θερμούς και 
εγκάρδιους λόγους τους φιλοξενουμένους Αρχιερείς, τους ευχαρίστησε αδελφικά 
για την τιμητική παρουσία τους στο ακριτικό νησί του Αρχιπελάγους, ενώ 
εξέφρασε την ιδιαίτερη χαρά του, διότι κατ’ αγαθή συγκυρία οι δύο Αρχιερείς που 
προσήλθαν πηγαία να του ευχηθούν, διαποιμαίνουν τις Ιερές Μητροπόλεις, στις 
οποίες ο ίδιος επί πολλά έτη ευδοκίμως υπηρέτησε, διακονώντας τις πνευματικές 
ανάγκες των εκεί Χριστιανών.

Αναφέρθηκε με ξεχωριστά λόγια στην προσωπικότητα και στην πολυετή 
εκκλησιαστική διακονία του κάθε Αρχιερέα και παρακάλεσε τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος κ. Συμεών να απευθύνει στη λατρευτική σύναξη λόγο πνευματικής 
οικοδομής και κατηχήσεως.





Ο Σεβ. κ. Συμεών, αφού εξέφρασε τις εγκάρδιες ευχές του στο πρόσωπο του 
εορτάζοντος Ποιμενάρχου, διερμηνεύοντας συγχρόνως και τα αδελφικά 
αισθήματα αγάπης του Σεβ. Μητροπολίτου Κηφισίας κ. Κυρίλλου, επισήμανε ότι ο 
Άγιος Ιερόθεος υπήρξε ο πρώτος χρυσός κρίκος της αλυσίδας της αποστολικής 
διδαχής και διαδοχής, αυτός που παρέλαβε τον σπόρο του Ευαγγελίου από τον 
Απόστολο Παύλο, προκειμένου να γεωργήσει μια γη «κατείδωλον», μια γη 
ακανθώδη και σκληροτράχηλη, της οποίας οι άνθρωποι, όμως, ανήσυχοι και 
ασυμβίβαστοι καθώς ήταν, αναζητούσαν εναγωνίως την αλήθεια της όντως ζωής 
στον «άγνωστο Θεό».

Έτσι, ο Άγιος Ιερόθεος, όπως προσφυέστατα τόνισε, πέτυχε στην αποστολή του και 
γι’ αυτό οι Χριστιανοί τόσο της Ελληνίδος γης και της Ευρώπης, όσο και σύνολου 
του σύγχρονου κόσμου οφείλουν ευγνωμοσύνη και τιμή στο ιερό πρόσωπό του.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Συμεών αναφέρθηκε με θερμούς λόγους στον εορτάζοντα Σεβ. 
Ποιμενάρχη κ. Ιερόθεο, αποκαλώντας τον χαρακτηριστικά «φίλο ηγαπημένο» και 
«συνοδοιπόρο καρδιακό», επισημαίνοντας παράλληλα ότι η φιλία, που είναι ένας 
από τους σημαντικότερους και διαχρονικότερους θεσμούς του ανθρώπινου βίου, 
στις μέρες μας περνά κρίση, αφού ο κόσμος, δυστυχώς, έχει γίνει άφιλος, 
ιδιοτελής και απρόσωπος. Κλείνοντας, σημείωσε εμφαντικά ότι ο Σεβ. κ. Ιερόθεος 
βαδίζει στα χνάρια του Αγίου Ιεροθέου και διαποιμαίνει με σύνεση, ευγένεια και 
αρχοντιά τον ακρίτα λαό της Λήμνου και του Αγίου Ευστρατίου, δίνοντας τη 
μαρτυρία του Ευαγγελίου στον σύγχρονο κόσμο.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Σάββατο, 4 Οκτωβρίου 2025, τελέσθηκε ο 
Πανηγυρικός Όρθρος και η Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Κηφισίας κ. Κυρίλλου, συλλειτουργούντων των 
προαναφερθέντων Αρχιερέων.

Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του, ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε διδακτικά στο 
πρόσωπο του τιμωμένου Αγίου, συνδέοντας τα χαρακτηριστικά της επίγειας 
βιοτής και πολιτείας του με την αποστολή και ευθύνη που κληρονομεί κάθε 
Επίσκοπος της Εκκλησίας. Ειδική μνεία έκανε, επίσης, στους περίφημους 
εγκωμιαστικούς λόγους, τους οποίους συνέθεσε η θεόπνευστη γραφίδα του Αγίου 
Διονυσίου του Αρεοπαγίτου προς τιμήν του διδασκάλου του, Αγίου Ιεροθέου, ενώ, 
αφορμώμενος από το Αποστολικό ανάγνωσμα, περιέγραψε συνοπτικά το ιοστεφές 
άστυ των Αθηνών κατά την εποχή του Αποστόλου Παύλου και επισήμανε ότι ο 
τιμώμενος Άγιος τόλμησε να μιλήσει στη γλώσσα της εποχής του και των 
ανθρώπων της, μάλιστα μέσα σε ένα ειδωλολατρικό και κοσμοπολίτικο περιβάλλον.



Ευχήθηκε δε στον Σεβ. Ποιμενάρχη να τον ενδυναμώνει η Χάρις του Παναγίου 
Πνεύματος, με τις δυνατές μεσιτείες του εφόρου και προστάτου του, Αγίου 
Ιεροθέου, ώστε να αναλώνει τη ζωή του στη διακονία του πιστού λαού του Θεού, 
ακολουθώντας το αξιομίμητο παράδειγμα του πρώτου Αρχιθύτου των Αθηνών, για 
να καταξιώνεται στη συνείδηση των Χριστιανών, ως ιερός του Θεού άνθρωπος και 
γνήσιος διάδοχος των κορυφαίων εκκλησιαστικών φυσιογνωμιών της Αποστολικής 
Εκκλησίας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στις ιερές ακολουθίες τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς 
πλαισίωσε πλειάδα κληρικών από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, τις Ιερές 
Μητροπόλεις Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος, Ύδρας, Σπετσών και 
Αιγίνης, Μεσογαίας και Λαυρεωτικής, Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, Μυτιλήνης, 
Ερεσσού και Πλωμαρίου, καθώς και ο ιερός κλήρος της Τοπικής Εκκλησίας.

Προ του πέρατος της λατρευτικής συνάξεως, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος 
ευχαρίστησε θερμότατα και από καρδιάς, για ακόμη μία φορά, τους 
φιλοξενουμένους Αρχιερείς, οι οποίοι από την πολλή τους προς εκείνον αγάπη 
υποβλήθηκαν στον κόπο του ταξιδίου και, παρά την κακοκαιρία και τη 



βροχόπτωση, λάμπρυναν με την ευλογητή παρουσία τους τα ονομαστήριά του. 
Εξέφρασε και πάλι την ειλικρινή ευγνωμοσύνη και τον βαθύτατο σεβασμό του προς 
τα πρόσωπά τους, ενώ δεν παρέλειψε να υπογραμμίσει ότι η σύναξή τους κύκλω 
του ιερού θυσιαστηρίου φανερώνει την ενότητα της Εκκλησίας «ἐν τῷ συνδέσμῳ 
τῆς εἰρήνης καὶ τῆς ἀγάπης».

Περαίνοντας, ευχαρίστησε όλους του παρισταμένους κληρικούς, με πρώτο τον 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Ιερώνυμο Σχίζα, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ο οποίος επιμελήθηκε επιτυχώς τα της εκκλησιαστικής τάξεως, τον 
Διοικητή του Στρατού, Ταξίαρχο κ. Πασχάλη Φιλούση, τον Έπαρχο του νησιού, κ. 
Απόστολο Κουτσογιάννη, τη Δήμαρχο Λήμνου, κ. Ελεονώρα Γεώργα, την Πρόεδρο 
του Παλλημνιακού Σχολικού Ταμείου, κ. Χριστίνα Σακαρίκου, τους Αντιδημάρχους, 
τους Στρατιωτικούς Διοικητές των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, τους εκπροσώπους άλλων δημοσίων και ιδιωτικών Φορέων, 
Οργανισμών και Συλλόγων, καθώς επίσης και τον πιστό λαό του Θεού για την 
τιμητική παρουσία τους, για την αγαστή με όλους συνεργασία, η οποία καλλιεργεί 
την πολυπόθητη ενότητα, και ευχήθηκε καρδιακά να μην παύσει ο Άγιος Ιερόθεος, 
με τη δυνατή πρεσβεία του, να ενισχύει τον ίδιο στην ποιμαντική του διακονία και 
να διαφυλάττει από κάθε κίνδυνο και απειλή τον πιστό, ευγενικό και φιλοπρόοδο 
λαό, τον οποίο του εμπιστεύθηκε, διά της Εκκλησίας, η Πρόνοια του Αγίου Θεού.

Ακολούθως, άπαντες μετέβησαν όπισθεν του Ιερού Βήματος του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού της Αγίας Τριάδος, όπου τελέσθηκε Αρχιερατικό Ιερό 
Τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού Μητροπολίτου Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κυρού Ιεροθέου Β’ (Γαρυφάλλου), ο οποίος επί 31 συναπτά έτη 
εποίμανε, με σύνεση και φιλοτιμία, την Τοπική Εκκλησία, αγωνιζόμενος για την 
κατά Θεόν προκοπή και τη σωτηρία του ποιμνίου του.








































